

【战疫·人物】徐昌君：严守感控防线 确保“白衣战士”安全

台州市立医院TZMH



自疫情袭来，医院感染管理就成了防控的中心，台州市立医院院感科主任徐昌君就成为了感控防线“守卫人”。

1 面对疫情，毫不退缩

作为抗击新冠肺炎的专业防控人员，他每天深入一线，了解工作环节中存在的问题，尽一切可能为大家提供整改方案，对重要岗位、重点环节进行检查，对巡查发现的防控漏洞次日作追踪督查，努力降低医院感染的风险。他积极展开防控知识与技能、穿脱防护服等培训，对医院清洁、消毒灭菌与隔离、无菌操作技术、医疗废物管理、手卫生规范以及传染病医院感染控制等工作认真监督、细心指导，从而全面提高了医院职工对于新型冠状病毒肺炎的认识、防治水平。他每天都要嘱咐医护人员一次，“一定要做好手卫生，一定要做好自身防护！”



2 爱岗敬业、以院为家

徐昌君坚持坚守岗位，以院为家，日夜兼程，充分发挥作为感控人员的作用，制定周密的防控方案，采取各种切实有效的措施严防疫情发生，对医院物资储备、就诊流程、院感防控等工

作，他总是严密观察、仔细筛查，并保持每日排摸梳理各科室上报的防护物资审批单，严格管理，确保应急防控物资合理有效使用，使防控工作有序开展。

3 并肩作战、逆行不退

这次他作为台州市第四批医疗队成员之一援鄂，出发前几天，徐主任的父亲因突发疾病去世，他有序地安排了家里的后事。就在出发的前一天，他的父亲出殡。也许是因为熬夜守夜，他的家人因为交通事故住院。所有亲朋好友叫他别去湖北了，院领导也劝他留下来照顾家里。但是他很坚定，“医院信任我，那么我就要与他们并肩作战，为他们保驾护航”。去了湖北荆门，一到酒店，徐昌君主任就对酒店的进出进行改造，设立医务专用通道，电梯也被分成了上下班专用，以减少感染的机会。对接管荆门市第一人民医院由普通病房改造成的ICU，徐主任认真梳理了治疗流程以及院感管理办法，以保证救治工作安全、有序进行。



4 高度警惕、保驾护航

台州市立医院的“最强战队”于湖北荆门打响了第一战，徐主任虽不在救治病人的最前线，却承担着一项非常重要的任务——最大限度降低医护人员的感染风险。他紧盯监控，紧盯医护人员从洗手到穿衣开始日常工作、从洗手到脱衣结束工作的一举一动。“脱衣”实际操作起来，至少得30分钟以上，而且几乎每一道工序都需要不少于15秒的手卫生程序，整个流程下来得洗16遍手！所有的动作都有讲究，手可以接触哪里，不能接触哪里，都有具体的规定。为了防止产生气

溶胶，要求动作轻柔。一起出征的一名护士说，有一次，她下班和另一位同事一起进入缓冲间脱防护服及隔离衣，不小心护目镜掉到了脖子上，她立马听到监控那头比她紧张的徐主任很急的说着：不要着急，先手卫生再把护目镜取了。”护士说，听到徐主任的声音，她就一点都不慌了，甚至带给她一种安全感。时刻有人关注着你是否防护到位，是否安全。而医疗队员们安全感，来自院感专家徐主任高度警惕，一丝不苟的操作。





有徐主任在，我们感到非常安全。



编辑 | 杨怡暄 李梦楠

排版 | 洪楠

审核 | 金涌



台州市立医院眼科中心公众平台



敬畏生命 追求卓越



台州市立医院微信公众平台



敬畏生命 追求卓越

健康台州



